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CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 
 

 Verbale n. 33   
 
 
 

Il giorno Giovedì 15 Dicembre 2022, alle ore 21, si è riunito il Consiglio Pastorale, 

presieduto dal parroco don Pierluigi Vei, con alcune assenze per malattia. 

Risultavano presenti: Aimi Giacomina, Castellana Manuela, Cattadori Federica, Ferrari Orietta, 
Ferrari Paolo, Mazzini Annamaria, Paietta Paola, Uccellini Ettore.  

All’ordine del giorno: 1) il calendario del periodo natalizio; 2) le nuove direttive diocesane 
per la Catechesi dell’Iniziazione Cristiana; 3) l’Assemblea Parrocchiale, convocata per il mese 
di ottobre 2023. 

 

1) Si è iniziato con uno sguardo al calendario del periodo natalizio (già pubblicato sul 
“Buon Pastore” di Natale): non essendoci stata possibilità di valutazione condivisa previa, a 
causa dei rimandi della riunione del CPP che era prevista per fine novembre, se ne è preso atto 
e il Parroco ne ha illustrato orari e proposte. Si è cominciato dalla Novena di Natale, celebrata 
sia a Stagno che a Brancere, con Messa quotidiana preceduta dalla salmodia natalizia. Il 
Parroco ha ribadito la sua disponibilità alle Confessioni, durante tutto il tempo dell’Avvento e 
in particolare nel giorno della Vigilia di Natale. La tradizionale “Messa di mezzanotte” dà inizio 
alla Solennità liturgica del Natale, che proseguirà poi durante il giorno con la S. Messa delle 
10.30 a Stagno e delle 17.30 a Brancere. 
Nel giorno di S. Stefano, coincidendo con il giorno della Messa in Casa Riposo sarebbe stato 
auspicabile celebrarvi il Natale con la partecipazione allargata di parenti e parrocchiani ma 
ancora sussistono limitazioni sanitarie che ne impediscono la realizzazione. Sarà per l’anno 
prossimo. 
La S. Messa di fine anno sarà connotata dal ringraziamento per l’anno trascorso ma anche dalla 
preghiera di suffragio per tutti i parrocchiani che ci hanno lasciato quest’anno. 
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Il giorno di Capodanno, cadendo quest’anno in domenica, somma la Festa della Madre di Dio 
e la Giornata Mondiale per la Pace con la Festa della Sacra Famiglia (che viene celebrata la 
prima domenica dopo il Natale): il Parroco ha ritenuto opportuno allora di spostare la Festa 
della Sacra Famiglia (e delle famiglie) all’ultima domenica di gennaio unendola alla memoria 
di S. Giovanni Bosco, patrono degli oratori. Sarà occasione per riflettere sul tema “Famiglie e 
Oratorio”. Qualcuno ha suggerito di ripristinare la Festa degli anniversari di matrimonio (con 
inviti personali) e se ne è discusso: al Parroco non sembra però una scelta convincente. Quelle 
coppie che vorranno celebrare il loro anniversario di matrimonio con un ricordo particolare 
nella Messa domenicale lo potranno fare segnando la data sull’agenda in fondo alla chiesa 
(come già si fa per le intenzioni dei defunti) e concordando con il Parroco le modalità. Il 
problema che deve diventare priorità pastorale è invece sotto gli occhi di tutti: dove sono le 
famiglie nelle Messe domenicali? Neppure quelle che hanno i figli iscritti al catechismo se ne 
fanno un impegno… Come raggiungere le coppie e le famiglie cristiane della parrocchia? Come 
motivarle? Quali momenti proporre per un confronto educativo e di crescita nella fede? Urge 
una “Pastorale familiare” che raccolga questa sfida a partire da famiglie che vogliano 
coinvolgersi… 
Un altro appuntamento tradizionale sul quale ci si è soffermati è quello di S.Antonio, il 17 
gennaio, una data cara agli allevatori e a tutti i lavoratori coinvolti nel settore agro-pecuario, 
che interessa buona parte della nostra Comunità. Il giorno sarà caratterizzato dalla 
benedizione degli animali e dalla S. Messa alle ore 19 seguita dalla cena in Oratorio. Per 
l’occasione il Parroco ha inviato una lettera-invito a tutti gli imprenditori e lavoratori del 
settore, suggerendo un legame con il santuario mariano di Brancere intitolato alla “Regina del 
Po”, punto di riferimento devozionale per coloro che dalle terre bagnate dal Po traggono 
alimento e profitto. 
 
2) Il secondo punto all’ordine del giorno era la Catechesi e le indicazioni date dal Vescovo 
al riguardo dell’Iniziazione Cristiana. Dopo aver espresso le sue perplessità e critiche circa le 
scelte fatte (e imposte) a livello diocesano, il Parroco ha presentato il “piano di adeguamento” 
della nostra Parrocchia. Rimane da chiarire come coinvolgere e quali proposte fare ai ragazzi 
e ragazze delle Medie e agli adolescenti dei primi anni delle Superiori: un’altra sfida pastorale 
che coinvolge Oratorio e famiglie e che mette alla prova la capacità di essere propositivi ed 
“educativi” con una fascia di età non certo di “facile gestione”… 
 
3) Infine si è parlato dell’Assemblea Parrocchiale, convocata per il mese di ottobre 
prossimo, nella quale verrà eletto anche il nuovo Consiglio Pastorale. Un evento che va 
preparato e al quale il Parroco ha dedicato due pagine del “Buon Pastore” natalizio, 
ritenendolo di capitale importanza in ordine allo “stile” di chiesa che vogliamo dare alla nostra 
Parrocchia. Perché sia un momento significativo è necessario che ogni parrocchiano lo viva 
come un’occasione per “metterci faccia e braccia”: non c’è solo bisogno di suggerimenti e 
proposte ma anche di disponibilità di tempo e di energie nei tre ambiti che caratterizzano la 
vita pastorale di una parrocchia: Catechesi, Liturgia, Carità. Al Consiglio Pastorale attuale la 
cura di preparare l’evento e di coinvolgere più persone possibile. 

 
Si conclude così la sessione del Consiglio con la recita della preghiera finale e gli auguri di 
Buone Feste (ai presenti e agli assenti!). 
 

 

 

Stagno Lombardo, 15 Dicembre 2022 

Il segretario  

Paolo Ferrari 

Il Parroco 

Don Pierluigi Vei 


